



# Parlamentul României

## Camera Deputaților

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. A/UDMR/37/13.02.2018

GRUPUL PARLAMENTAR U.D.M.R.

### ÎNTREBARE

Nr. 2917A/13.02.2018

**Adresată:** Ministerului Culturii și Identității Naționale  
În atenția domnului ministru George Vladimir Ivașcu

**De la:** Deputat Benkő Erika - circumscripția electorală nr.15, județul Covasna

**Obiectul întrebării:** *Surse de finanțare pentru consolidarea-restaurarea monumentelor istorice*

În satul Olteni ce aparține comunei Bodoc din județul Covasna, se află Castelul Mikó construit în stil clasicist în anul 1827, de către clăcași la ordinele contelui Mikó Miklós în partea de nord a satului. După Primul Război Mondial castelul a fost vândut și a intrat în proprietatea unui negustor saxon din Brașov, Emil Schnutzler.

În perioada comunismului, castelul a fost în posesia statului și a funcționat în primul rând ca magazie pentru Cooperativele agricole de producție - CAP, ca depozit pentru recoltele agricole unde se ținea grâu, porumb și alte cereale. În același timp a funcționat și ca școală de copii cu nevoi speciale (fizic și psihic). După căderea comunismului, clădirea le-a fost retrocedată moștenitorilor negustorului saxon, lui Ingeborg Pildner von Steiburg și Georg Emil Schmutzler, din Germania, care au solicitat restituirea domeniului.

La momentul retrocedării, exista o prevedere cu privire la școala de copii cu handicap fizic și psihic care funcționa în anexele din curtea castelului. Conform acestei prevederi moștenitorii au fost obligați să mai aștepte cinci ani înainte de a intra propriu-zis în posesia imobilului retrocedat, pentru ca școala să mai poată funcționa încă o perioadă de cinci ani.

În urma acestei situații moștenitorii au hotărât să vândă imobilul iar în anul 2014 castelul a fost cumpărat, de către Consiliul Județean Covasna și Consiliul Local Bodoc.

Proprietarii noi -autoritățile județene și locale- vor reabilitarea castelului pentru a fi pus în folosul turismului, însă, din motivul că imobilul face parte din "categoria A" a monumentelor istorice, conform codului de LMI CV-II-m-A-13242, proprietarii nu au posibilitatea de a obține surse europene de finanțare pentru renovarea clădirii.

### **Întrebări:**

1. Vă rog să precizați, care sunt proiectele de finanțare posibile pe care le pot accesa proprietarii monumentului istoric "categoria A" pentru a obține surse de finanțare din partea statului?
2. Dacă există astfel de proiecte de specialitate pentru lucrări de consolidare-restaurare a clădirilor, care este cadrul financiar pentru această categorie pentru anul 2018?
3. În cazul în care nu există proiecte de finanțare prin care autoritățile administrației publice județene și locale le-ar putea obține pentru consolidare-restaurarea monumentelor istorice, care ar fi propunerea precum și soluția dumneavoastră pentru rezolvarea situației?

Solicite răspuns în scris.  
Cu stimă,

Benkő Erika  
Deputat UDMR